
Επιτροπή ντόπιων και μεταναστ(ρι)ων καθαριστ(ρι)ων των σχολικών μονάδων του
Δήμου της Αθήνας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ 29/6 ΚΑΙ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Παράσταση διαμαρτυρίας των σχολικών καθαριστριών πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 29/6
στο υπουργείο Εσωτερικών. Την παράσταση διοργάνωσαν το Σωματείο
Καθαριστών/στριών Πειραιά και Νήσων και συμμετείχε η Επιτροπή Ντόπιων και
Μεταναστ(ρι)ών Καθαριστ(ρι)ών του Δήμου Αθήνας, καθώς στις 30 Ιούνη, με το
κλείσιμο των σχολείων, λήγουν οι συμβάσεις των εργαζομένων στα δημόσια σχολεία, για μια
ακόμη φορά οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι είναι στον αέρα, χωρίς να γνωρίζουν αν θα
εργαστούν στην 1η του Σεπτέμβρη και με ποιες εργασιακές σχέσεις και ειδικά οι
μετανάστ(ρι)ες αν θα υπάρξει πρόβλεψη για την επαναπρόσληψή τους και την κατάργηση
της ρατσιστικής διάταξης της ιθαγένειας.

Οι εκπρόσωποι των καθαριστριών συναντήθηκαν με τον διευθυντή του γραφείου του
Υπουργού Εσωτερικών Βορίδη και έθεσαν τα μεγάλα προβλήματα που απασχολούν τον
κλάδο:
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-Τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων μια και οι Δήμοι έχουν ελάχιστο μόνιμο
προσωπικό για την καθαριότητα των σχολικών μονάδων. Ειδικά στον δήμο της
Αθήνας από τους συνολικά 510 εργαζόμενους/ες καθαριστές/στριες σχολείων, μόνο το 12%
είναι μόνιμο προσωπικό. Οι υπόλοιποι/ες 450 είναι συμβασιούχοι είτε ορισμένου χρόνου, είτε
με σύμβαση έργου!

-Την επαναπρόσληψη όλων των σχολικών καθαριστριών που εργάστηκαν τη φετινή χρονιά

-Την κατάργηση της ρατσιστικής διάταξης που τον Σεπτέμβρη άφησε εκτός εργασίας
πολλές συναδέλφισσες μετανάστ(ρι)ες.

Οι αόριστες απαντήσεις που δόθηκαν από τον διευθυντή του γραφείου του υπουργού
Εσωτερικών και η έντονη ενόχλησή του σχετικά με το αίτημα της μονιμοποίησης, δηλώνουν
και τις κυβερνητικές προθέσεις και αυξάνουν την ανησυχία των απολυμένων καθαριστριών.

Δήλωσε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών θα ορίσει τα κριτήρια και θα δώσει τα χρήματα για το
προσωπικό καθαριότητας στην ΚΕΔΕ και μέσα από εκεί θα κατανεμηθούν στους Δήμους.
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Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι ότι δεν ξεκαθάρισε ποιους όρους θα θέσει η κυβέρνηση στις
προσλήψεις και ούτε ότι θα υπάρξει επαναπρόσληψη των καθαριστ(ρι)ών που δουλέψαμε
φέτος και τόσα χρόνια στα σχολεία. Άφησε ανοιχτό τον αριθμό των προσλήψεων, λέγοντας
ότι η κυβέρνηση προσανατολίζεται να δώσει την ελευθερία στους δήμους να ορίσουν τους
αριθμούς και τα είδη των συμβάσεων που θα παίρνει. Ταυτόχρονα, δεν έδωσε καμία
απολύτως απάντηση για το ζήτημα των μεταναστ(ρι)ών καθαριστ(ρι)ών ούτε δεσμεύτηκε
απέναντι στο καθολικό αίτημα της κατάργησης της ρατσιστικής διάταξης.

Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση για μια ακόμα φορά δείχνει ότι μας θέλει δούλες/ους, να
παρακαλάμε για μια θέση εργασίας έστω για λίγους μήνες, να γινόμαστε οι χειροκροτητές
της κάθε δημαρχίας, του κάθε κόμματος εξουσίας, του κάθε εργοδότη, για ένα κομμάτι
ψωμί, να είμαστε συνεχώς σε ανασφάλεια, να μην διεκδικούμε.

Δεν τους ενδιαφέρουν ούτε οι εργαζόμενοι/ες ούτε η καθαριότητα ούτε η δημόσια υγεία,
τους ενδιαφέρει μόνο να εξυπηρετούν τους εργολάβους και να εκβιάζουν για να μαζεύουν
ψηφαλάκια.

Όμως εμείς δεν έχουμε τις ίδιες ανάγκες. Εμάς μας ενδιαφέρει να έχουμε σταθερή δουλειά
με δικαιώματα και αξιοπρεπείς μισθούς. Εμάς μας ενδιαφέρει η καθαριότητα των σχολείων
και η δημόσια υγεία.

• Να επαναπροσληφθούν όλες/οι οι καθαρίστριες/στες από Σεπτέμβρη

• Να καταργηθεί η ρατσιστική διάταξη της ιθαγένειας!

• Μονιμοποίηση όλων των σχολικών καθαριστών/στριών και όλων των
συμβασιούχων τώρα!

• Καμία ιδιωτικοποίηση στις δημόσιες υπηρεσίες, μακριά οι εργολάβοι από την
καθαριότητα!

• Να παραταθούν οι Συμβάσεις Έργου για ένα μήνα ώστε να δικαιούνται το ταμείο
ανεργίας

Οργανώνουμε Κινητοποίηση την Επόμενη Εβδομάδα


